

# 反对复辟 坚持继续革命

## ——不许邓小平否定赤脚医生

王桂珍

(上海市川沙县江镇公社赤脚医生)

伟大领袖毛主席指出：“**翻案不得人心。**”这是对党内最大的不肯改悔的走资派邓小平搞修正主义，大刮右倾翻案风的深刻揭露和有力批判，充分表达了全国亿万人民反对复辟，坚持继续革命的心愿。学习毛主席的重要指示和4月7日中共中央两项重要决议，回顾我们赤脚医生的成长过程，真是心潮澎湃，激情满怀，极大地鼓舞了我们反击右倾翻案风的革命斗志。

党内不肯改悔的走资派邓小平，重新工作不久，就旧病复发，抛出了“三项指示为纲”的修正主义纲领，反对以阶级斗争为纲，篡改党的基本路线，散布种种修正主义的奇谈怪论，从各方面向无产阶级反攻倒算，妄图全面复辟资本主义。他不仅攻击教育革命、科技革命、文艺革命，还攻击卫生革命，肆意诬蔑赤脚医生。胡说什么：赤脚医生“知识少”，“过几年就穿起草鞋了，就是知识增多了，再过几年就穿起布鞋了”。露骨地鼓吹“知识私有”、“白专道路”，企图引诱我们赤脚医生走脱离农村、脱离劳动、脱离贫下中农的修正主义邪路。就是在邓小平的煽动下，那些否定卫生革命，攻击赤脚医生的奇谈怪论纷纷出笼。这就向我们提出了一系列问题：赤脚医生是社会主义的新生事物，还是所谓正在试验的制度？这一新生事物在农村医疗卫生战线上是必不可少，还是可有可无？赤脚医生是坚持“赤脚”走亦农亦医道路，还是“穿草鞋，穿布鞋”走三脱离的修正主义邪路？对于这样的大是大非问题，必须辩论清楚。

赤脚医生是正在试验的制度吗？不是！赤脚医生是在毛主席的革命卫生路线同刘少奇的修正主义卫生路线激烈搏斗中产生出来的新生事物，她反映了我国社会主义农村医疗卫生工作的客观需要。在伟大领袖毛主席关于“**把医疗卫生工作的重点放到农村去**”的光辉指示指引下，1965年底，我们江镇公社的赤脚医生象春苗一样破土而出。1968年9月，毛主席亲自批示发表了《从“赤脚医生”的成长看医学教育革命的方向》的调查报告，肯定和支持了赤脚医生这一社会主义新生事物。经过批林批孔和无产阶级专政理论学习运动，我们公社的赤脚医生队伍在斗争中迅速成长壮大，由原来的28名发展到69名，平均每个生产大队达到3—4名。几年来，我们坚决贯彻“**预防为主**”方针，和下乡医务人员、生产队卫生员一起，认真宣传毛主席有关卫生工作的指示，积极开展爱国卫生运动，大搞“两管五改”卫生建设，不断改变农村卫生面貌。我们热情地为贫下中农送医送药，每人每年治病5,000—10,000人次，就地治愈率在95%以上，至于日常问寒问暖，无病早防的活动更是多得无法统计。与文化大革命前农村缺医少药的情况相比，这些事实并不说明发病率高了，恰恰说明了贫下中农和社员群众的健康受到了无微不至的关怀。从全国来看，赤脚医生队伍已经发展到一百五十多万人，成为农村卫生革命、办好合作医疗的一支生力军。1974年5月，我作为我国赤脚医生的代表，出席了第二十七届世界卫生大会，在会上发了言，引起了到会代表强烈的反响。我结合自己亲身的经历，介绍了我

国赤脚医生这一新生事物及其在发展我国农村卫生事业中所起的作用，不仅引起发展中国家的代表的重视，而且也使许多发达国家的代表很感兴趣。这就说明赤脚医生不但在我国广大农村广泛普及，受到了广大贫下中农的热烈欢迎，而且名闻四海，受到了世界人民的高度赞扬。党的“九大”、“十大”和四届人大也一再肯定了赤脚医生这个社会主义的新生事物，而邓小平却硬说赤脚医生是“正在试验的制度”，这不是明目张胆地把矛头指向伟大领袖毛主席吗？这不是公开否定无产阶级文化大革命，翻文化大革命的案吗？

我们永远不会忘记：文化大革命前的十七年，“城市老爷卫生部”推行修正主义卫生路线，把大量的人力、物力、财力集中在城市，只为城市少数老爷服务，而广大的农村“一无医、二无药”，贫下中农有病得不到及时治疗，我们大沟四队有位贫农老妈妈患子宫下垂，需要住院开刀。可是，由于这位老妈妈一时凑不满应交的住院费，先后二次到医院，结果都被推出医院大门。真是“医院大门八字开，有病无钱莫进来”，有多少贫下中农生了病，被拒之于医院大门之外！加上修正主义卫生路线轻视预防工作，使得农村四害猖獗，疾病流行，贫下中农的健康得不到真正的保障。那时候，贫下中农多么需要有自己的医生，多么希望改变这种缺医少药的状况！春雷一声震天响，文化大革命中涌现出的赤脚医生，完全符合广大贫下中农的迫切愿望，完全符合农村医疗卫生工作的实际需要。但是，赤脚医生从诞生的第一天起，就遭到阶级敌人的咒骂，说什么“茅草堆里飞不出金凤凰，破草屋里出不了好医生，毛头姑娘要是看得好病，黄猫也要笑瞎眼睛。”修正主义卫生路线也横加指责，百般刁难，规定赤脚医生只能使用26种普通成药，不给处方权，妄想把这个新生事物扼杀在摇篮里。在毛主席革命路线的指引下，我们赤脚医生同广大贫下中农并肩战斗，顶狂风，战恶浪，斗阶级敌人，批修正主义，冲破了修正主义路线的重重阻力，粉碎了阶级敌人的破坏活动，夺回了医疗卫生大权，牢牢占领了农村医疗卫生阵地。事实说明，我们赤脚医生是两个阶级，两条路线斗争的必然产物。邓小平关于赤脚医生的所谓“试验论”，实质是为他那个“三项指示为纲”的修正主义纲领服务的，他说的“试验”是假，妄图扼杀赤脚医生是真，想以“试验”为名，伺机把赤脚医生一刀砍掉。

什么“赤脚医生总比没有医生好”，“赤脚医生水平低”，这完全是对我们赤脚医生的诬蔑和贬低。这里所说的“总比没有医生好”不是他的心里话，其本意是赤脚医生不如洋医生好，因为赤脚医生“知识少”，“只能治疗一些常见病”，没有那些“名医”高明。这些黑话同他在攻击教育革命时，诬蔑学生知识质量下降一样，都是在“知识”上做文章，妄图从“知识”上打开缺口，来达到否定新生事物的罪恶目的，这就赤裸裸地暴露出他是一个彻头彻尾的专搞复辟倒退的孔老二的信徒。我们赤脚医生是贫下中农自己的医生，贫下中农的需要，就是我们努力的方向。我们衡量水平高低最根本的，就是看有没有全心全意为人民服务的一颗红心，就是能不能想贫下中农所想，急贫下中农所急，痛贫下中农所痛，一句话，就是要做贫下中农的贴心人。我们江镇公社的赤脚医生，沿着毛主席指引的又红又专的方向不断前进，不仅能够用中西两法防治农村的常见病、多发病，以至一些急症重病，而且还为医学院校的工农兵大学生讲课，带教，参加编医学书籍，为医学教育革命作出了贡献。一次，共和大队第七生产队的老贫农李英妹突然昏倒，面色青紫，口吐白沫。赤脚医生陈建国马上赶去，经检查诊断是高血压脑病，伴有高血压心脏病。他立即采取扎针，注射降血压药物，心脏按摩，服中草药等一系列措施，进行抢救。病人苏醒过来了。三个小时内，李英妹先后昏迷三次，但都被陈建国抢救过来。经过一个多月的精心治疗，这位老贫农终于恢复了健康。赤脚医生全心全意地为贫下中农服务，象这样的危急病也能抢救，怎能说“水平低”呢？而邓小平所喜爱的那些资产阶级“名医”，根本不把贫下中农放在

眼里，他们那套治疗“肥胖病”，研究“养身疗法”的水平，贫下中农根本不需要，我们赤脚医生也根本不稀罕！

赤脚医生能够治疗一些常见病，这难道不好吗？防治常见病、多发病，正是我们赤脚医生的一个重要任务。文化大革命前，由于修正主义卫生路线的破坏，有多少贫下中农遭到了常见病、多发病的折磨，有的甚至小病拖成大病，常见病拖成了复杂病。我们赤脚医生就是要同修正主义卫生路线对着干，努力做到无病早预防，有病早治疗，一年四季坚持不懈地搞好各项防病工作，并有计划地对妇女病、结核病、牙病、眼病、皮肤病等进行普查普治，复查复治。开展了妇女“四期”保护，定期搞好儿童体格检查和抓好幼托机构的卫生工作，有效地控制了传染病和各种疾病的发生，使农村中过去流行的疟疾、痢疾、伤寒、流脑等等许多常见病、多发病，变成了难得见病、少发病，有的已经断了根，绝了种。邓小平攻击我们治疗常见病，恰恰证明他同资产阶级老爷医生一样，心目中根本没有广大贫下中农。他的目的，就是要我们脱离贫下中农，而去搞那些所谓的“高”、“精”、“尖”，为少数资产阶级老爷服务，我们赤脚医生决不上他的当，一定要为贫下中农服务一辈子！

“赤脚医生知识增多了”，“就穿起了草鞋”，“穿起了布鞋”，这也完全是无中生有，造谣诬蔑。同刚开始时相比，我们赤脚医生的知识是有了提高。但我们仍然保持劳动人民本色，坚持“赤脚”，走亦农亦医道路，拿起笔来能批修，扛起锄头能种田，背起药箱能看病，既是体力劳动者，又是脑力劳动者，做到心不离群众，手不离劳动，每年参加农业集体生产劳动达到同等劳动力的三分之一到二分之一。邓小平大谈“鞋子”，绝不是对赤脚医生的关心。在他眼里“赤脚”人根本不配有“知识”，而有“知识”的人就不应该“赤脚”。他要我们穿草鞋、穿布鞋，就是妄想引诱我们去爬“赤脚——草鞋——布鞋”，以至到皮鞋的阶梯，走“三脱离”的“白专”道路，不和贫下中农“划等号”，变成资产阶级精神贵族。我们赤脚医生决不上他的当，亦农亦医的道路我们走定了，并将永远走下去，决不把头回！

赤脚医生亦农亦医，能文能武，坚持农村卫生革命，有利于缩小三大差别，有力地打破了资产阶级在医疗卫生战线上的一统天下，限制了资产阶级法权，从而触动了党内最大的不肯改悔的走资派邓小平的资产阶级王国，加强了无产阶级在上层建筑领域里对资产阶级的全面专政。因此，就必然会引起这个复辟狂的疯狂反对。甚至连见了影片《春苗》中的赤脚医生，也怕得要死，恨得要命，连声斥之为“极左”，彻底暴露了他顽固地维护资产阶级法权，仇视社会主义新生事物，反对无产阶级专政的丑恶嘴脸。

党内最大的不肯改悔的走资派邓小平否定卫生革命，攻击赤脚医生，是同社会上的阶级敌人紧密配合，遥相呼应的。在社会主义社会，公开的阶级敌人想扼杀赤脚医生，是办不到的。如果党内最大的不肯改悔的走资派邓小平的阴谋得逞，无产阶级文化大革命的胜利成果，就会得而复失，医疗卫生大权又会落到资产阶级手里，“**城市老爷卫生部**”就会卷土重来，全国一百五十多万赤脚医生就会被一刀砍掉，“**千村薜荔人遗矢，万户萧疏鬼唱歌**”的悲惨景象就会重演。这就清楚地告诉我们：混进党内的资产阶级代表人物比公开的阶级敌人更凶恶，打着马克思主义旗号的修正主义者比赤裸裸的资产阶级更危险。邓小平算文化大革命的账，翻十七年修正主义卫生路线的案，我们坚决不答应！谁反对伟大领袖毛主席，谁反对无产阶级文化大革命，谁反对社会主义新生事物，我们就和他斗争到底！